
Äèñêðåòíè Ñòðóêòóðè, Òåìà 7 Ð. Ëåñåâà

òåìà 7: êîìáèíàòîðèêà
Ïðèíöèï çà Âêëþ÷âàíå è Èçêëþ÷âàíå

Ôîðìóëèðîâêà 1: Äàäåíà å ôàìèëèÿòà îò ìíîæåñòâà {Ai|Ai ⊆ A, i ∈ In}. Òîãàâà

|AA

1 ∩A
A

2 ∩ ...∩A
A

n | = |A| −
∑
i∈In
|Ai|+

∑
i<j∈In

|Ai ∩Aj|+ ...+ (−1)n|A1 ∩A2 ∩ ...∩An|

Ôîðìóëèðîâêà 2: Äàäåíî å ìíîæåñòâî A è n áðîé ñâîéñòâà {s1, s2, ..., sn}, ïðîâåðèìè
çà âñåêè åäèí îò íåãîâèòå åëåìåíòè. Íåêà ñ N(si1 , si2 , ..., sik) äà îçíà÷èì áðîÿ íà
åëåìåíòèòå, êîèòî ïðèòåæàâàò ñâîéñòâàòà si1 , si2 , ..., sik , à ñ N(si1 , si2 , ..., sik) � áðîÿ
íà òåçè åëåìåíòè, êîèòî íå ïðèòåæàâàò ñâîéñòâàòà si1 , si2 , ..., sik . Òîãàâà

N(s1, s2, ..., sn) = |A| −
∑
i∈In

N(si) +
∑

i<j∈In
N(si, sj)− ...+ (−1)nN(s1, s2, ..., sn)

Çàäà÷è çà óïðàæíåíèå:

Çàäà÷à 1: Â ãðóïà ñòóäåíòè âñåêè ÷îâåê çíàå ïîíå åäèí îò åçèöèòå çà ïðîãðàìèðàíå
Java, C è Pascal. Èçâåñòíî å, ÷å 15 äóøè çíàÿò Java, 13 äóøè çíàÿò C è 10 ÷îâåêà
çíàÿò Pascal. C è Java çíàÿò 5 ÷îâåêà, C è Pascal ñúùî 5, à Java è Pascal - 3. Òðèìà
äóøè çíàÿò è òðèòå åçèêà çà ïðîãðàìèðàíå. Îò êîëêî äóøè ñå ñúñòîè ãðóïàòà?

Ðåøåíèå: Îçíà÷àâàìå ñ J ìíîæåñòâîòî îò ñòóäåíòèòå, çíàåùè Java, ñ C ìíîæåñòâîòî
íà òåçè, çíàåùè C, ñ P ìíîæåñòâîòî íà çíàåùèòå Pascal, ñ JC çíàåùèòå Java è C, ñ
JP çíàåùèòå Java è Pascal, ñ CP çíàåùèòå C è Pascal, ñ JCP çíàåùèòå òðè åçèêà, à ñ
Õ � áðîÿ íà âñè÷êè ñòóäåíòè. Ïðèëàãàíåòî íà Ïðèíöèïà çà âêëþ÷âàíå è èçêëþ÷âàíå
íè äàâà ñëåäíîòî ðàâåíñòâî:
|J ∩ C ∩ P | = X − (|J |+ |C|+ |P |) + (|J ∩ C|+ |J ∩ P |+ |C ∩ P |)− |J ∩ C ∩ P |

Îò ëÿâî íà ðàâåíñòâîòî ñòîè áðîÿò íà õîðàòà, êîèòî íå çíàÿò íèòî åäèí åçèê çà
ïðîãðàìèðàíå, ïî óñëîâèå 0.

0 = X − (15 + 13 + 10) + (5 + 5 + 3)− 3
X = 28

Çàäà÷à 2: Êîëêî ñà ÷èñëàòà îò 1 äî 100, êîèòî íå ñå äåëÿò íà íèòî åäíî îò ÷èñëàòà
2, 3, 5 è 7?

Ðåøåíèå:

Íåêà x ∈ I100, äà îçíà÷èì ñ αk, k ∈ {2, 3, 5, 7} ñâîéñòâîòî k|x.
Òúðñèì áðîÿ íà ÷èñëàòà, êîèòî íå ïðèòåæàâàò íèòî åäíî îò ñâîéñòâàòà αk, k ∈

{2, 3, 5, 7}.
N(α2, α3, α5, α7) = |I100| − (N(α2) +N(α3) +N(α5) +N(α7))+

(N(α2, α3)+N(α2, α5)+N(α2, α7)+N(α3, α5)+N(α3, α7)+N(α5, α7))−
(N(α2, α3, α5) +N(α2, α3, α7) +N(α2, α5, α7) +N(α3, α5, α7))+
N(α2, α3, α5, α7) =
100− (50+33+20+14)+(16+10+7+6+4+2)− (3+2+1+0)−0 = 22
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Çàäà÷à 3: Äàäåíè ñà ìíîæåñòâàòà |A| = n è |B| = m. Êàêúâ å áðîÿò íà ôóíêöèèòå
f : A→ B, êîèòî ñà ñþðåêöèè?

Ðåøåíèå: Ùå ïðèëîæèì ïðèíöèïà çà âêëþ÷âàíå/èçêëþ÷âàíå.

Íåêà A = {a1, a2, ..., an}, B = {b1, b2, ..., bm}
Äà âúâåäåì ñëåäíèòå îçíà÷åíèÿ:

F = {f : A→ B}
F ′ = {f ∈ F |∀b ∈ B(∃a ∈ A(f(a) = b))}
Fi = {f ∈ F |∀a ∈ A(f(a) 6= bi)}
Áðîÿò íà ôóíêöèèòå, êîèòî òúðñèì å:

|F ′| = |F | −
∑
i∈Im

Fi +
∑

i<j∈Im
Fi ∩ Fj − ...+ (−1)mF1 ∩ F2 ∩ ... ∩ Fm =

mn −
(
m
1

)
(m− 1)n +

(
m
2

)
(m− 2)n − ...+ (−1)m(m−m)n =

m∑
i=0

(−1)i
(
m

i

)
(m− i)n

Çàäà÷à 4: Êîëêî ñà ïåðìóòàöèèòå íà n åëåìåíòà, â êîèòî íèêîé åëåìåíò íå å íà
ìÿñòîòî ñè?

Ðåøåíèå: Íåêà A = {a1, a2, ..., an} å ìíîæåñòâîòî, ÷èèòî åëåìåíòè ó÷àñòâàò â ïåðìó-
òàöèèòå. Äà îçíà÷èì ñ P ìíîæåñòâîòî íà âñè÷êè ïåðìóòàöèè, à ñ Pi - ìíîæåñòâîòî
íà òåçè îò òÿõ, â êîèòî åëåìåíòúò ai å íà ìÿñòîòî ñè.

Ïåðìóòàöèèòå, êîèòî òúðñèì ñà åëåìåíòè íà ìíîæåñòâîòî P1∩P2∩ ...∩Pn, ÷èÿòî
ìîùíîñò ùå îïðåäåëèì ñ ïðèíöèïà çà âêëþ÷âàíå è èçêëþ÷âàíå.

|P1 ∩ P2 ∩ ... ∩ Pn| = |P | −
∑
i∈In
|Pi|+

∑
i<j∈In

|Pi ∩ Pj|+ ...+ (−1)n|P1 ∩ P2 ∩ ... ∩ Pn| =

n!−
(
n
1

)
(n− 1)! +

(
n
2

)
(n− 2)!...+ (−1)n

(
n
n

)
0! =

n∑
i=0

(−1)i
(
n
i

)
(n− i)!

Çàäà÷à 5: Êîëêî ñà ïåðìóòàöèèòå íà n åëåìåíòà, â êîèòî òî÷íî r åëåìåíòà ñà íà
ìåñòàòà ñè?

Óïúòâàíå: Òàçè çàäà÷à ìîæåì äà ðàçáèåì íà äâå ïîäçàäà÷è: ïúðâàòà ñå ñúñòîè â îï-
ðåäåëÿíå êîè òî÷íî r åëåìåíòà îñòàâàò íà ìåñòàòà ñè, ñëåä êîåòî ðåøàâàìå ïîçíàòàòà
çàäà÷à çà ïåðìóòèðàíå íà îñòàíàëèòå åëåìåíòè òàêà, ÷å íèêîé äà íå å íà ìÿñòîòî ñè.

Çàäà÷à 6: Äàäåíà å ôàìèëèÿòà îò ìíîæåñòâà {Ai, i ∈ In}. Äà ñå äîêàæå, ÷å:
|
⋃
i∈In

Ai| =
∑
i∈In
|Ai| −

∑
i<j∈In

|Ai ∩ Aj|+ ...+ (−1)n−1|A1 ∩ A2 ∩ ... ∩ An|

Ðåøåíèå: Òâúðäåíèåòî íà çàäà÷àòà ìîæåì äà èçâåäåì îò ïðèíöèïà çà âêëþ÷âàíå è
èçêëþ÷âàíå ïî ñëåäíèÿ íà÷èí:

Äà ïîëîæèì A =
⋃
i∈In

Ai è äà ïðèëîæèì ïðèíöèïà çà âêëþ÷âàíå è èçêëþ÷âàíå çà

ôàìèëèÿòà {Ai|Ai ⊆ A, i ∈ In}.
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Òàêà ùå ïîëó÷èì

|AA

1 ∩A
A

2 ∩ ...∩A
A

n | = |A| −
∑
i∈In
|Ai|+

∑
i<j∈In

|Ai ∩Aj|+ ...+ (−1)n|A1 ∩A2 ∩ ...∩An|

Íî ïî äåôèíèöèÿ íà ìíîæåñòâîòî A

A
A

1 ∩ A
A

2 ∩ ... ∩ A
A

n = ∅ ⇒
0 = |A| −

∑
i∈In
|Ai|+

∑
i<j∈In

|Ai ∩ Aj|+ ...+ (−1)n|A1 ∩ A2 ∩ ... ∩ An| ⇒

|A| =
∑
i∈In
|Ai| −

∑
i<j∈In

|Ai ∩ Aj|+ ...+ (−1)n−1|A1 ∩ A2 ∩ ... ∩ An| ⇒

|
⋃
i∈In

Ai| =
∑
i∈In
|Ai| −

∑
i<j∈In

|Ai ∩ Aj|+ ...+ (−1)n−1|A1 ∩ A2 ∩ ... ∩ An|

Çàäà÷à 7: Êîëêî ñà äóìèòå ñ äúëæèíà l íàä àçáóêà A = {a1, a2, ..., an}, â êîèòî
ó÷àñòâàò âñè÷êè áóêâè?

Ðåøåíèå: Òàçè çàäà÷à ñå ñâåæäà äî çàäà÷àòà çà íàìèðàíå áðîÿ íà ôóíêöèèòå - ñþ-
ðåêöèè îò âèäà f : Il → A, à òå ñà:

n∑
i=0

(−1)i
(
n

i

)
(n− i)l

Çàäà÷à 8: Êîëêî ñà n-çíà÷íèòå äåñåòè÷íè ÷èñëà, â ÷èéòî çàïèñ ó÷àñòâàò âñè÷êè
äåñåòè÷íè öèôðè?

Óïúòâàíå: Äåñåòè÷íèòå çàïèñè íà ÷èñëàòà ñà äóìè íàä àçáóêàòà C = {′0′,′ 1′, ...,′ 9′}.
Äà îçíà÷èì ñ Xn ìíîæåñòâîòî, ÷èÿòî ìîùíîñò òúðñèì, à ñ Xn

i , i ∈ {′1′,′ 2′, ...,′ 9′} äà
îçíà÷èì ìíîæåñòâîòî íà òåçè ÷èñëà îò Xn, êîèòî çàïî÷âàò ñ öèôðà i.

Ôàìèëèÿòà {Xn
i |Xn

i ⊆ Xn, i ∈ {′1′, ...,′ 9′}} å ðàçáèâàíå íà Xn, çàùîòî

Xn =
′9′⋃

i=′1′
Xn

i è Xn
i ∩Xn

j = ∅, i 6= j.

Çàäà÷à 9: Ïî êîëêî íà÷èíà ìîæåì äà èçáåðåì 5 êàðòè îò êîëîäà êàðòè òàêà, ÷å â
èçâàäêàòà äà èìà êàðòè îò ÷åòèðèòå áîè.

Ðåøåíèå: Äà îçíà÷èì ñAi èçâàäêèòå, â êîèòî ëèïñâà öâÿò i. Òåõíèÿò áðîé å ñúîòâåòíî
|Ai| =

(
52−13

5

)
, i ∈ I4

Ñëåäâàò áðîéêèòå íà èçâàäêè â êîèòî ëèïñâàò 2 öâÿòà: |Ai ∩ Aj| =
(
52−26

5

)
; èëè 3

öâÿòà: |Ai ∩ Aj ∩ Ak| =
(
52−39

5

)
.

À áðîÿò íà èçâàäêèòå, â êîèòî ëèïñâàò ÷åòèðèòå öâÿòà, ðàçáèða ñå, å íóëà.
È òàêà òúðñåíèÿò áðîé å:

X =

(
52

5

)
−
(
4

1

)(
39

5

)
+

(
4

2

)(
26

5

)
−
(
4

3

)(
13

5

)
= 685464

Çàäà÷à 10: Êîëêî ñà äóìèòå íàä àçáóêàòà {a, b, c}, êîèòî ñúäúðæàò ïî äâå áóêâè
îò âñåêè âèä è â êîèòî íÿìà åäíàêâè ñúñåäíè áóêâè?
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Ðåøåíèå: Äà îçíà÷èì ñ P ìíîæåñòâîòî íà âñè÷êè äóìè íàä àçáóêàòà {a, b, c}, êîèòî
ñúäúðæàò ïî äâå áóêâè îò âñåêè âèä. Òåõíèÿò áðîé å:

6!

(2!)3

Âúâåæäàìå ñëåäíèòå îçíà÷åíèÿ çà ïîäìíîæåñòâà íà P :
A - äóìèòå, â êîèòî áóêâèòå a ñà ñúñåäíè;
B - äóìèòå, â êîèòî áóêâèòå b ñà ñúñåäíè;
C - äóìèòå, â êîèòî áóêâèòå c ñà ñúñåäíè.
Ìíîæåñòâîòî, êîåòî íè èíòåðåñóâà å A∩B∩C è çà íàìèðàíå íà áðîÿ íà íåãîâèòå

åëåìåíòè ùå ïðèëîæåì ïðèíöèïà çà âêëþ÷âàíå è èçêëþ÷âàíå:
|A∩B ∩C| = |P| − (|A|+ |B|+ |C|) + (|A∩B|+ |A∩C|+ |B ∩C|)− |A∩B ∩C| =

6!

(2!)3
− 3

5!

(2!)2
+ 3

4!

2!
− 3! = 30

Çàäà÷à 11: Êðàé êðúãëà ìàñà òðÿáâà äà ñå íàñòàíÿò n äâîéêè âðàæäóâàùè ðèöàðè,
òàêà ÷å íèêîè äâàìà, êîèòî âðàæäóâàò äà íå ñà ñúñåäíè. Ïî êîëêî íà÷èíà ìîæå äà
ñòàíå òîâà?

Óïúòâàíå: Òóê ìîæåì äà ïðèëîæèì ïîäõîäà îò 10 çàäà÷à. Íî çà ðàçëèêà îò ïðå-
äèøíàòà çàäà÷à äâàìàòà âúâ âñÿêà äâîéêà ñà ðàçëè÷íè, ò.å. òå ìîãàò äà ñå ïîäðåäÿò
ïî äâà íà÷èíà.

Çàäà÷à 12: Äàäåíî å ñëåäíîòî óðàâíåíèå:
x1 + x2 + x3 = 57

Äà ñå íàìåðè áðîÿò íà ðåøåíèÿòà, îòãîâàðÿùè íà ñëåäíèòå óñëîâèÿ:

a) xi ∈ N, i ∈ I3
b) xi ∈ N+, x1 > 3, x2 ≥ 2

c) xi ∈ N, x1 ≤ 19, x2 ≤ 20, x3 ≤ 17

Çàäà÷à 13: Âñÿêî êâàäðàò÷å íà ìðåæà n × n ñå îöâåòÿâà â åäèí îò k öâÿòà. Äà ñå
íàìåðè:

a) Áðîÿò íà îöâåòÿâàíèÿòà íà êâàäðàò÷åòàòà îò êîíòóðà (ïúðâèÿ è ïîñëåäíèÿ
ðåä è ïúðâèÿ è ïîñëåäíèÿ ñòúëá) íà ìðåæàòà ñ èçïîëçâàíå íà äâà öâÿòà;

b) Áðîÿò íà îöâåòÿâàíèÿòà íà êâàäðàò÷åòàòà, íåïðèíàäëåæàùè íà êîíòóðà íà
ìðåæàòà;

c) Áðîÿò íà îöâåòÿâàíèÿòà íà êâàäðàò÷åòàòà, íåïðèíàäëåæàùè íà êîíòóðà íà
ìðåæàòà, òàêèâà ÷å âñåêè öâÿò ñå ñðåùà ïîíå âåäíúæ;

d) Áðîÿò íà îöâåòÿâàíèÿòà íà ìðåæàòà, òàêèâà ÷å êîíòóðúò é å äâóöâåòåí, à â
îñòàíàëàòà ÷àñò îò íåÿ âñåêè öâÿò ñå ñðåùà ïîíå âåäíúæ.
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Çàäà÷è

Çàäà÷à 1: Íåêà {ak} å ðåäèöà îò ðàçëè÷íè åñòåñòâåíè ÷èñëà ñ äúëæèíà n2 + 1. Äà
ñå äîêàæå, ÷å òÿ ñúäúðæà ìîíîòîííà ïîäðåäèöà ñ äúëæèíà íàé-ìàëêî n+ 1.

Çàäà÷à 2: Êåëíåð ïîäãîòâÿ 3 ìàñè çà áàíêåò è òðÿáâà äà ãè çàðåäè ñ 4 âèäà ïèòèåòà,
êàòî îò âñÿêî ïèòèå ñà ìó äàäåíè ïî 10 áóòèëêè. Òîé íàáúðçî íàðåæäà áóòèëêèòå,
áåç äà ñëåäè êúäå ïî êîëêî îò âñåêè âèä áóòèëêè ñëàãà. Ñèãóðíî ëè å, ÷å êàêòî è äà
å ðàçïðåäåëèë ïèòåòàòà, òî ùå èìà ìàñà, íà êîÿòî ñà ïîñòàâåíè ïîíå ïî 4 áóòèëêè
îò äâà âèäà ïèòèåòà?

Çàäà÷à 3: Íà âèòðèíàòà íà ñëàäêàðíèöà ñà èçëîæåíè 6 âèäà ñëàäêè, íàðåäåíè â 5
ïîäíîñà, êàòî îò âñåêè âèä èìà ïî 11 ñëàäêè. Äîêàæåòå, ÷å êàêòî è äà ñå ïîäðåæäàò
ñëàäêèòå â ïîäíîñèòå, âèíàãè ùå èìà ïîäíîñ, êîéòî ñúäúðæà ïîíå ïî òðè ñëàäêè îò
ïîíå äâà îò øåñòòå âèäà.

Çàäà÷à 4: Äàäåí å ðàâíîñòðàíåí òðèúãúëíèê ñúñ ñòðàíà 2. Äà ñå äîêàæå, ÷å êàêòî
è äà ñå èçáåðàò 5 òî÷êè îò òðèúãúëíèêà, ùå èìà 2 îò òÿõ, êîèòî ñà íà ðàçñòîÿíèå íå
ïîâå÷å îò 1.

Çàäà÷à 5: Êàðòèíà îò n ðàçëè÷íè ôèãóðè ñå îöâåòÿâà, êàòî çà âñÿêà ôèãóðà ñå
èçïîëçâà åäèí îò k ðàçëè÷íè öâÿòà. Îïðåäåëåòå:

à) Çà êàêâè ñòîéíîñòè íà k å ñèãóðíî, ÷å êàêòî è äà ñå îöâåòè êàðòèíàòà, ïîíå
åäèí öâÿò ùå å èçïîëçâàí çà ïîíå ÷åòèðè ôèãóðè;

b) Ïðè êîëêî îò ðàçëè÷íèòå îöâåòÿâàíèÿ íà êàðòèíàòà, âñåêè öâÿò å èçïîëçâàí
ïîíå âåäíúæ;

c) Ïî êîëêî íà÷èíà ìîæå äà ñå îöâåòè êàðòèíàòà â äâà ðàçëè÷íè öâÿòà c1 è ci,
i ∈ [2; k] òàêà, ÷å çà âñÿêî îò òåçè îöâåòÿâàíèÿ öâÿò c1 å èçïîëçâàí çà m ôèãóðè, à
öâÿò ci å èçïîëçâàí çà îñòàíàëèòå ôèãóðè.

Çàäà÷à 6: Â êóòèÿ èìà ïåò åäíàêâè áåëè òîïêè, 7 åäíàêâè çåëåíè òîïêè è äåñåò
÷åðâåíè òîïêè, íàäïèñàíè ñ ÷èñëàòà îò 1 äî 10. Îò êóòèÿòà ñå èçâàæäàò 12 òîïêè.
Â êîëêî îò âúçìîæíèòå èçâàäêè:

a) èìà òî÷íî 5 ÷åðâåíè òîïêè;

b) íÿìà ÷åðâåíà òîïêà;

c) èìà áÿëà òîïêà, çåëåíà òîïêà è ïîíå 6 ÷åðâåíè òîïêè.

Çàäà÷à 7: Îêîëî êðúãëà ìàñà ñåäÿò 12 ôèëîñîôè. Ïðåä âñåêè îò òÿõ èìà ÷èíèÿ,
ìåæäó âñåêè äâå ÷èíèè èìà âèëèöà, â ñðåäàòà íà ìàñàòà èìà êóïà ñïàãåòè. Æèâîòúò
íà ôèëîñîôèòå ìèíàâà òàêà: âñåêè îò òÿõ ìèñëè, îãëàäíÿâà, õðàíè ñå è ïàê ìèñëè. Çà
äà ñå íàõðàíè ñúñ ñïàãåòèòå ñà ìó íóæíè âèëèöèòå îò äâåòå ñòàðíè íà ÷èíèÿòà ïðåä
íåãî, à òîâà çíà÷è, ÷å äâàìà ñúñåäè íå ìîãàò äà ñå õðàíÿò åäíîâðåìåííî. Íàìåðåòå
ìàêñèìàëíèÿ áðîé ôèëîñîôè, êîèòî ìîãàò äà ñå õðàíÿò åäíîâðåìåííî è - àêî òîçè
áðîé å k, òî êîëêî ñà i, i ∈ Ik - åëåìåíòíèòå ìíîæåñòâà îò ôèëîñîôè, êîèòî ìîãàò äà
ñå õðàíÿò åäíîâðåìåííî.
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Çàäà÷à 8: Íà ïàðòè ñà ñúáðàíè n ÷îâåêà. Äà ñå äîêàæå, ÷å âúâ âñè÷êè ñëó÷àè ìåæäó
òÿõ ùå èìà äâàìà äóøè, êîèòî èìàò ðàâåí áðîé ïîçíàòè.

Çàäà÷à 9: Ïî êîëêî íà÷èíà ÷èñëîòî n ∈ N+ ìîæå äà ñå ïðåäñòàâè êàòî:

a) Ñóìà íà òî÷íî k åñòåñòâåíè ÷èñëà;

Îòãîâîð: Sn
k = Cn

n+k−1 =

(
n+ k − 1

n

)
b) Ñóìà íà ïîëîæèòåëíè åñòåñòâåíè ÷èñëà.

Îòãîâîð:
n∑

k=1

Sn−k
k =

n−1∑
i=0

Sn−i−1
i+1 =

n−1∑
i=0

Cn−i−1
n−1 =

n−1∑
i=0

Ci
n−1 = 2n−1

È â äâàòà ñëó÷àÿ ðåäúò íà ñúáèðàåìèòå å îò çíà÷åíèå.

Çàäà÷à 10: Äà ñå äîêàæå, ÷å àêî ñå èçáåðàò ïðîèçâîëíî 5 òî÷êè ñ öåëî÷èñëåíè
êîîðäèíàòè â ðàâíèíàòà, òî èçìåæäó òÿõ ùå ñå íàìåðÿò äâå òàêèâà, ÷å ñðåäàòà íà
îòñå÷êàòà ñ êðàèùà òåçè òî÷êè å òî÷êà ñ öåëî÷èñëåíè êîîðäèíàòè.

Çàäà÷à 11: Ïî êîëêî íà÷èíà n ðàçëè÷íè òîïêè ìîãàò äà ñå ïîñòàâÿò â k ðàçëè÷íè
êóòèè? Ïîñî÷åòå ðåøàâàíà çàäà÷à, äî êîÿòî ìîæå äà ñå ñâåäå òàçè.

Çàäà÷à 12: Ïî êîëêî íà÷èíà n íåðàçëè÷èìè òîïêè ìîãàò äà ñå ïîñòàâÿò â k ðàçëè÷íè
êóòèè? Ïîñî÷åòå ðåøàâàíà çàäà÷à, äî êîÿòî ìîæå äà ñå ñâåäå òàçè.

Çàäà÷à 13: Ïî êîëêî íà÷èíà n ðàçëè÷íè òîïêè ìîãàò äà ñå ïîñòàâÿò â k íåðàçëè÷èìè
êóòèè?

Çàäà÷à 14: Ïî êîëêî íà÷èíà n íåðàçëè÷èìè òîïêè ìîãàò äà ñå ïîñòàâÿò â k íåðàç-
ëè÷èìè êóòèè?

Çàäà÷à 15: Ïî êîëêî íà÷èíà ìîãàò äà ñå ðàçïîëæàò 8 òîïà íà øàõìàòíàòà äúñêà
òàêà, ÷å äà íå ñå ñòðåëÿò åäèí äðóã?

Çàäà÷à 16: Ïî êîëêî íà÷èíà ìîãàò äà ñå ðàçïîëæàò 8 öàðèöè íà øàõìàòíàòà äúñêà
òàêà, ÷å äà íå ñå çàñòðàøàâàò åäíà äðóãà?
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